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DEMOCRAZIA 
in MOVIMENTO, 

San Marino, 7 Maggio 2018 

Interpellanza in merito alla cessione degli Npls appartenenti al gruppo Delta, 

Si richiede risposta orale 

Con riferimento alla seduta della Commissione finanze del 04 aprile 2018 in cui si è svolta 
l'audizione del dottor Trombone, Presidente della società di gestione del Gruppo Delta e 
dell'intero Cda di Cassa Risparmio, in merito ad una possibile cessione del pacchetto Arcade 
contenente i crediti non performanti delle varie società appartenenti al gruppo Delta; 

Considerata la deliberazione assunta a maggioranza al termine della seduta da 7 Consiglieri 
di maggiorana e contraria dai 6 di minoranza presenti in cui si dà il via libera preventivo alla 
cessione di tale pacchetto; 

Vista la deliberazione del!' assemblea dei soci tenutasi in data 18 aprile 2018, in cui il socio 
di maggioranza owero l' Ecc.ma Camera ha dato il benestare alla cessione del pacchetto 
Arcade; 

Preso atto che nella relazione prodotta dal Cda di Cassa di Risparmio in carica in merito a 
tale cessione, consegnata ai commissari solo per il tempo della sua lettura e senza 
possibilità di ulteriori approfondimenti, sono poco chiare cifre, valutazioni, percentuali su 
quello che concerne i valori di vendita e sulla qualità dei crediti venduti; 

Tenuto conto delle perplessità emerse relative ai valori che paiono non congrui e che non 
rispecchiano le reali valutazioni di delta e dei proprio NPLs; 

Considerato che la vendita di tale pacchetto risulterebbe una scelta irreversibile e che 
condizionerà la politica economica del nostro paese; 

Ritenuta indispensabile una analisi approfondita che consenta una perfetta valutazione di 
questi crediti; 

Si interpella il governo affinchè si informi con il Cda di Cassa per conoscere 

1. A quanto ammonta il valore del pacchetto oggetto di cessione; 
2. II valore diviso per ogni società ( Carifin, Plus valore, Detto Factor ) 
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3. 	 Quale partecipazione azionaria detiene cassa in ogniuna delle sopra citate società; 
4. 	 Il valore nominale di tale pacchetto e conoscerne il valore recuperato e quanto 

rimane da recuperare; 
5. 	 Quali siano gli attivi rimasti fuori dalla cessione degli Npl di Delta; 
6. 	 Se vi siano Dta nelle 3 societa (Carifin, Plus valore, Decto factor) e per quale 

importo; 
7. 	 Se vi sia una sanzione da parte dell' Agenzia delle Entrate e per quale importo; 
8. 	 Se vi siano dei tax asset e per quale valore; 
9. 	 Se vi siano altre opzioni riservate a cassa dali' art 182jbis; 
10. Se vi siano spese sostenute e pagate da Cassa in forza dell'Accordo 182jbis che 

potrebbero essere recuperate; 
11. Se vi siano titoli derivanti da cartolarizzazione di crediti che Cassa ha acquistato pro 

soluto da Societa' del Gruppo Delta; 
12. Che azioni di recupero intende portare avanti il CdA di Cassa di Risparmio nei 

confronti dei punti da 6 a 11; 
13. Se nel pacchetto vi siano ricompresi anche i crediti sanitari di Detto Factor; 
14. In caso di risposta affermativa alla domanda 13 chiediamo di conoscerne il valore 

nominale, quanto si è recuperato e che azioni si intende portare avanti. 
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si aggiungono i sottoscritti Consiglieri per la risposta scritta 
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